

中共浙江育英职业技术学院委员会 关于2008年党委工作的补充意见

(摘要)

总体要求是:深入学习贯彻党的十七大精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面贯彻落实科学发展观,弘扬奥运“更快更高更强”精神,按照学院《2008年党政工作要点》及《2008年党委工作意见》确定的目标任务,围绕中心抓党建,抓好党建促发展,切实加强党建工作,推动学院事业持续健康发展。

一、深入学习贯彻党的十七大精神,认真组织学习实践科学发展主题教育活动

根据中央和省、市委以及省委教育工委的统一部署,认真深入开展贯彻落实科学发展观主题学习活动。这是今年下半年党委的一项中心工作,党委各部门、各支部必须认真加以落实部署。

通过“坐下来学”“请进来学”“走出去学”“联系实际”等多种方式,组织师生党员认真学习领会科学发展观的内涵和实质,努力以科学发展观武装头脑,指导实践。联系工作实际,破解发展难题。着力解决影响和制约学院科学发展的突出问题,使科学发展观在育英学院真正深入人心。

二、进一步巩固深化我院党建工作优势,提炼特色,打造品牌

1.进一步做好新生入党教育工作。坚持和加强在大一新生入学教育中开展党的基本知识教育,激发他们的政治热情。把社会主义核心价值体系融入到“职业人”培养的全过程,以正确的世界观、人生观、价值观为导向,以引导政治进步为动力,把思想政治教育工作做深、做细、做实、做活,不断提高工作效率,从而促进学生的全面发展和各项学生教育工作的开展。要认真贯彻落实党委《关于进一步加强在大学生中发展党员工作的意见》中提出的目标和措施,按照《发展党员工作规范》的要求切实做好发展党员的各个环节工作,提高发展党员的质量与数量。

2.进一步加强党校工作,努力把党校办成培养优秀“职业人”的大课堂、大熔炉。要进一步办好党校培训班,加强理论与实践的结合,进一步健全完善制度、机制和考核办法。

要结合学院实际,加大培训力度,使党校在培训内容的科学性、系统性、规范性和培训环节的完备性方面取得新的进展。

要不断创新党校的教学形式,要增强各系党总支对党校教学的参与意识,提高党校教育实效,树立党校这个优良“品牌”。

3.进一步加强入党章程学习小组工作,进一步完善预备党员预备期的教育培养与管理以及学生入党积极分子的后续教育体系。

各系党总支要进一步规范和完善入党章学习小组制度,加强对入党学习小组的管理和指导,要求入党学习小组活动有计划、有主题、有内容、有效果。

要进一步开展和完善优秀入党学习小组评选活动,促进入党学习小组工作上台阶、上水平。

三、坚持党要管党的原则,按照党的要求,进一步加强学院各级党组织的自身建设

1.进一步加强党委各部办自身的定位问题,分清行政事务与党务之间关系,理清思路,把党务工作做得更有条理性、目的性、针对性、有效性,从而推进我院党建工作进一步走向规范化,使党建工作进一步提高。

2.以改革创新的精神,加强对两个问题的研究:一是加强对大三年级党员、入党积极分子的教育管理工作。二是加强党组织如何在群体组织中发挥先进性作用的研究。

我们要进一步做好党建的常规工作,认真扎实完成党政工作要点与党委工作意见提出的各项工作任务;要切实加强基层党组织建设,特别是进一步加强和改进党支部建设,重点抓好系教工支部建设;在此基础上认真抓好党建工作的理论研究与创新工作,在此方面力争有所突破和提高。要以科学发展观统领全局,要以党建工作为推动力,全面加快学院事业发展。

信息系教师 暑期“充电”忙

近年来,计算机知识和技术的更新速度越来越快。知识的更新、技术的进步,对计算机专业的教师来说也提出了更高的要求,要使自己的知识不落后于时代,必须不断“充电”,终生学习。

为了紧跟计算机技术发展步伐,提高广大教师的综合素质和专业技术水平,使每一位教师都能够跟上发展的需要,每年,信息系都会利用暑期组织专业教师参加技术培训。

今年暑假也不例外,信息系分别组织15人次参加了美国SUN公司的大连、兰州、上海和杭州举办的的专业教师培训班;锐捷公司在福州的计算机网络工程培训班;浙江首届青年骨干教师研修班;浙江省计算机教研室社会学术会议和省教育厅举办的就业指导教师培训。到目前为止,信息系除个别新加入育英团队的教师外,其余教师都参加了一次以上专业技术培训。

(信息系 杨儒亮)



我院2008年招生工作再创佳绩

截止9月22日,我院2008级学生实际报到人数2058人,录取最低分数文科412分,高于全省第四批59分。今年的新生报到率、录取最低分数均超过往年,创历史新高。(招生办 陈金金)

阿里巴巴千人招聘会走进育英

9月23日,阿里巴巴公司诚信通事业部在我院举办了年度系列首场招聘会。我院300多名学生参加网上测试,其中200多位进入了面试,37位被初步录取。

应聘的学生在等待室按序号进入初试和复试室,现场所有老师和参与服务的学生不停地忙碌着,阿里巴巴诚信通人事和用部门的十几位资深经理与学生进行一对一的面试交谈。经过一整天的紧张工作,至下午5时,招聘

(就业办 裴浩)

努力做好学院的另一张“名片” 学报创刊工作有序进行

自学院成立学报编辑委员会以来,我们陆续收到了宁波职业技术学院等10余所院校寄来的学报,这是向我们伸出的友谊之手,是传递给我们的企盼交流的名片。我们当然也要伸出热情之手,与他们紧紧相握;也要回馈给他们“名片”。

在这样一张名片中,她是展示学院办学理念、教育教学成果和育人氛围的平台,是借以培养教师研究能力的载体和促使教师进行教学研究,促进教师成长的机制。所以,我们不能把学报简单地理解为研究所编辑的一本刊物,而是把她看成育英学院教育智慧在每一期刊物上的体现,是学院集体心血和汗水的凝聚。因此,在创刊筹备工作中,我们不敢懈怠,从学报编辑思想的形成、出版及发行工作流程的设计,到稿件的初审、创刊号篇幅的初步确定,都体

(学报编辑部)

十年征程的里程碑

“职业人”之路:一场震撼性的教学改革

光阴荏苒,如白驹过隙。一转眼加盟育英已度春秋,蓦然回首,迎新大会上洪院长发自内心的“缘分”两字,一直萦绕我心,因为“缘分”,系于心头的总是工作;因为“缘分”,心怀教学与育人的使命;因为“缘分”,想要融入育英的发展与未来;因为“缘分”,时时思索育英的教学改革。

2003年洪致平校长提出现代服务业“职业人”培养方案的实施是一场震撼性的教

学改革,因为要摆脱以学科为主的传统观念,而以市场就业为导向,以能力为核心,以应用为主导,以工作过程来设计课程体系,并加强实践,这样从旧的框架中解脱出来,所以震动较大。学院相应制订了《关于加强专业和教研室建设的若干意见》的文件,提出工学结合,校企合作,设立职业鉴定机构,研究所,创办公司,开拓服务空间等。在《2007年党政工作要点》中提出“深化以教师为重点的队伍建设,为学院可持续发展提供人才保证”的具体措施,

学院成立教育能力建委,每位讲师都要经过说课、讲课、答辩和评议四个环节,每学期约有40位讲师上讲台接受评议,已进行

积极探索职业人才培养特色之路
秦学礼副教授
获杭州市优秀教师称号

9月10日下午,杭州市教育局在杭州剧院隆重举行庆祝第24个教师节暨优秀教师表彰大会,我院信息技术系主任秦学礼副教授荣获杭州市优秀教师称号。

据杭州市教育局、杭州市人民教育基金会

教人[2008]60号文件,授予103位教师杭

州市优秀教师荣誉称号,其中获此殊荣的市属民

办高校教师仅两位。(人事处)

基础部 谢燕

十年
回首

(督学室 钱大宇)

2008年9月

电子商务校内实习 实训模式研究

工商系 吕丽娟

电子商务专业如何加强专业综合技能训练,将各种专项技能灵活运用到实际中,并在实训中得到提高,这是电子商务专业建设和发展急需解决也是必须要解决的问题。

一、电子商务校内实习实训的必然性

1.“职业人”教育的需要

根据“职业人”培养方案,本专业旨在“培养全面发展具有优势品质与技能的合格职业人”的实践技能的操作型人才。强调的是职业技能和职业综合素质的培训,根据岗位定位,在职业技能的培养上我们已经形成了认识实训—课程的实践—实训—职业考证—岗位实习—毕业实践的技能培训模式,实现从“大学生”到“职业人”的转变,这个过程体现了人们的认识和学习过程,从简单到复杂,从单通道综合。

2.课程体系完善性的要求

在“职业人”培养方案的课程体系中,根据岗位或岗位群的操作流程提取技能,再将这些技能归纳,提取核心技能,然后根据核心技能设定课程。学生只会在单一的环境中运用这些技能,在复杂或者不同的环境中就不能融会贯通了。因此,需要开设校内的实习实训课程来弥补不足,提升学生实际综合技能运用能力。

3.技能培训的要求

加强校内实习实训的改革完善,探索一种基于全真和仿真的环境分层次分阶段实训模式,这种模式以职业标准和岗位为导向,充分利用校内实训室和就业创业平台资源,使学生的综合技能的运用能力有实质性的提高,力求实践培养的学生与市场需求的“零距离”。

二、电子商务校内实习实训的内容

1.电子商务职业资格考证

电子商务考证是最简单的综合实训项目,通过专业理论和电子商务技能操作培训,使学生掌握和运用专业的知识和综合技能。但现有的职业考证内容仍偏于理论和简单的应用,与现实岗位要求的技能相差悬殊,需要通过其他的实习实训内容来充实。

2.指导学生开设个人网店

开设个人网店这种方式只是借助了网上的免费资源来实现实训,运用多种手段进行网络营销活动,学生完全能找到做“老板”的感觉。通过网店日常运营,学生对整个电子商务流程采购、定价、营销、物流、支付、客户关系管理、售后服务等有了基础。这些为学生今后走上电子商务工作岗位打下了基础。

3.组织学生参加电子商务大赛

电子商务大赛不仅是一个青年创业比赛的平台,同时也是很好的电子商务实训平台,它的覆盖面广,操作规范,学生在参赛和实践中得到了锻炼,也获得了很多网上贸易的经验。

4.建立校内电子商务实训平台

通过参与平台的建设、管理、经营,让学生熟悉技术平台构建、掌握谈判的技巧及电子合同的签订流程,领悟网络广告、网上销售商品的流程,网上商品的定价等网络营销原理,懂得如何根据网民特点去创造合适的电子商务模式,并将访问量转化为赢利,熟悉市场调查、数据分析等网络营销手段等等。

三、电子商务校内实习实训的管理

电子商务校内实习实训的管理包括实训室使用制度的管理、学生实训成绩的考核、指导老师实训过程的管理等,其中学生实训成绩的考核是管理的重要一环。电子商务的实训活动可以分成不同的内容和级别,可以采用不同的考核方式。

职业考证

职业考证是我们采用证书获取率对学生进行考核,个人网上开店和电子商务大赛主要通过经营业绩和学生操作(实习记录表)来进行考核,对于指导老师的考核则通过学生小组总体经营业绩和排名,以及教师指导记录表等形式进行。这些考核方式有利于校内实习实训工作的完善。

高职英语教学中人文素质的渗透

基础部 谢燕

共鸣和兴趣,形成积极的学习态度,健康的情感体验,感受语言的多元价值。

(2)调整阅读策略,使学生充分接受文化熏陶。

在课堂教学中,教师还应注意面对全体学生,特别是要关注性格内向或学习有困难的学生,尽可能为他们创造语言交流的机会,同时,重视学生在学习过程中的情感态度和参与表现,把形成性评价和终结性评价结合起来,淡化终结性评价及其筛选功能,强化形成性评价及其教育发展功能,变少数学生的成功为大多数学生的成功,使全体学生都能在英语学习过程中不断体验进步与成功,建立自信,调整学习策略,促进整体素质的全面发展。这些以人为本的教学方式,本身就是人文教育的一个重要内容和目的。

2.正确认识英语教学与人文素质教育的内在关系

1.在课堂教学中渗透人文素质

在课堂教学中,教师应教会学生从语篇角度出发,了解语篇的整体分析,把握文章结构,从而避免只见树木不见森林的现象,教师应关注并介入学生的阅读过程,对学生的心理、思维、阅读方法和习惯等加以分析、指导和调控,并教会学生各种阅读技巧,来捕捉所需信息,提高阅读速度;教师应重视文化背景知识的介绍,扩充和渗透,在提高学生语言能力的同时扩大其知识面,感受文化熏陶;

3.教师要增强自身专业水平并加强自身的人文素质

教师除要注意提高英语语言教学的能力外,还应加强对东西方文化的理解,努力提高自身的文化素质。教师将功夫下在日常教学的备课和教学实践上,精心设计一些能激发学生兴趣的话题或问题,变被动地设置一些情景,这是一项没有止境的工作。

教师的劳动具有示范性,这就决定了教师在思想、品德和作风上必须成为学生的表率。

学生往往是“度德而师之”,教师只有以身作则,为人师表,才能确立自己在教育中的地位。

略谈评课 促进教师专业发展

外经系 霍伟霞

评课是教师自身成长和发展的重要途径。评课是对课堂教学成败的原因作出评估,总结经验教训,有利于提高教师对教学的认识;有利于激励教师加快知识更新,优化教学艺术;有利于带动教师的教学积极性和主动性,帮助和指导教师不断总结教学经验,提高教育教学水平,转变教师的教育观念,促进教师在教学过程中形成自己独特的教学风格。

一、评课的实质

评课是围绕教学实践的活动。通过评课加强教师对自身实践的认识,并提升教育实践。

评课既是教研活动,又是科研活动。它在教学实践和教学理论之间架起一座桥梁。它既是一个验证理论、指导实践的过程,也是一个实践操作升华为理论的过程。

二、促进教师专业发展的评课策略

从研究自身的专业活动—评课出发—把自己的专业活动作为教师专业发展中的“关键事件”,为丰富教师个人的教育教学智慧展现了又一条更为可靠、更有价值的道路。在具体操作策略上要注意以下几点:

1.充分认识到评课的重要性,从而增强评课的实效性。不仅肯定一些做得好的方面,提出一些学习和借鉴的优点,还要找出课堂中一些需要改进的地方,并提出发展建议。

2.评课要坚持发展性原则。通过评课促进学生的发展,促进老师的发展,促进学校的发

展。评课着眼于教师的教学改进和教学能力的提高。教师能否促进学生的全面发展以及完善自我教学行为能力,已成为评价教师的主要内容,而且评价角度趋向立体化、多维度和全方位。评课不能以论优劣好坏而使其简单化。

3.对课堂评价的评价的最终目的应该是从授教教师的教学基本功如何转向引导学生学习活动的过程和结果。评课以学生为出发点,这是由评课的客观性原则和教学的最终目的所决定的。

4.注重通过评课活动获得教艺迁移。教

师

高质量的经验泛化和概括水平,可以扩大教艺迁移的范围,是教艺获得的捷径。教艺迁移能使教师形成个性化教学风格,是教师个体—脉相传的,稳定的教学风格的演进。通过评课,教师获得对职业的感悟,这种感悟有三类。一是感知的感悟。在不断扩展、加深知识的过程中,能融会贯通运用知识,构建个性化的知识体系。二是方法的感悟。在教学实践过程中,教师通过运用科学的思维方式,形成问题意识,并感知和领悟解决问题的方法。三是意境的升华。教师在不断地领悟教育智慧的真谛的过程中,获得了教师职业生涯的人生体验,建立了高尚的教师人格境界,形成了科学的教育价值观。

综上所述,评课在促进教师专业成长方面的具有深远的影响。我们在评课促进教师专业发展方面应当注意细节问题,使评课更好地服务于教师专业成长。教师专业发展是一个持续不断的过程,它不是一个运动,也不是通过一时的突击可以奏效的。由于教学是一种复杂的、多方面的活动,没有任何一个人可以全面地去了解,而教学知识的主要来源不是外部的技能,而是教学本身活动的经验和基于这些经验的反馈。因此,教师的专业生活过程就是一个学习的过程,也是一个专业发展的过程,理想的教师专业发展应当成为一种新的专业生活方式渗透于教师日常工作生活的方方面面,伴随着教师的职业生涯走向成功。

二、体验和体验式教学的内涵

体验式教学,是指在教学过程中,教师以一定的理论为指导,有目的地设计某种情境,然后通过各种有效方式引导学生亲身体验,体验所要学习的知识,最后达到领悟并运用知识的目的。

体验式教学的理论依据是体验式学习理论。

简言之,体验式